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PROTOKOL
Projektpartnermeeting HERITAGE SK-AT

Ve středu, 7.11.2018, 13:00 hod
Industrieviertelsaal, Regierungsviertel, Haus 1A, Landhausplatz 1, 3109 St. Pölten


1. Zprávy partnerů
MMNÖ informuje, že 1. Monitorovací zpráva (MZ) byla odevzdána v originálu, při školení byly obě zprávy nahrány do ITMS. Od JTS obdržel partner MMNÖ různé informace. FLC na odevzdané zprávy zatím vůbec nereagovala (paní Linsbauer).

Obec Jedenspeigen odevzdala 1. MZ v originále, na CD a také ji nahrála do ITMS. Projektový management obce Jedenspeigen je v úzkém kontaktu s FLC, neboť k realizaci projektu jetřeba mnoho tendrů. Ze strany FLC zatím ovšem nedošlo ani jedno konkrétní stanovisko, jestli dosavadní praxe tendrů odpovídá požadavkům (paní Kern). Stanovaná lhůta pro reakci FLC prošla nez jediné reakce ze strany FLC. 

Kulturvernetzung NÖ odevzdala 1. MZ v originále a na CD. Napříč několika pokusům o nahrání zpráv do ITMS, se to z technických důvodů nepodařilo. Na češení tohoto problému se aktuálně pracuje.  

SK partneři jsou v kontaktu se slovenksou FLC a již mají všíchni i zpracované připomínky k 1. MZ. Certifikační zprávy se očekávají každým dnem. 1. MZ partnera MOS Modrá byla již certifikována, až na € 109,00 byly veškeré výdaje uznány. JTS komunikuje následující: celý proces čerpání prostředků programu se musí zrychlit, aby MZ všech partnerů mohly být certifikovány již v prosinci/decembru 2018. Leadpartner žádá rakouské partnery o přeposlání jejich certifikovaných výdajů, jakmile je od rakouské FLC obdrží. 

2.  Žádost o změny 
Rekonstrukce v zámku Modrá byla úspešně zahájena. Na základě nutných změn rozpočtu rekonstrukce musí být podána žádost o změnu projektu. Podle paní Kern (AT FLC) by měla být žádost o změnu podána před odevzdáním 2. MZ. LP tuto informaci ovšem nemůže potvrdit. LP musí počkat na evaluaci první stavební fáze v zámku Modrá, aby byly v žádosti o změnu zohledněny skutečně všechny nutné změny. 
Počká se tedy do úterý, 13.11., kdy proběhne kontrola stavby s vedoucím stavební části projektu. Aktuální stav posléze bude komunikován s JTS. LP se bude snažit, podat žádost o změnu nejpozději do konce listopadu 2018. 





Pokud se to nepodaří, budou rakousští partneři potřebovat prohlášení či stanovisko LP, že a proč nebylo zatím možné, podat žádost o změnu. 

3.  ITMS Systém
Až na Kulturvernetzung NÖ mají všichni partneři nahrané jejich 1. MZ v systému ITMS. Kulturvernetzung na tom aktuálně pracuje. Všichni partneři jsou PP v ITMS systému registorváni. Každý partner bude jeho 2. MZ podávat jako doposud v originálu a na CD a dodatečně ji ještě nahraje do ITMS systému. Celá zpráva o projektu bude sehrána na úrovni LP, který zpracuje a do systému nahraje souhrnou zprávu za projekt. PP odevzdávají pouze jimi podepsané MZ, podpis LP není na MZ jednotlivých partnerů nutný. 
2. MZ je třeba brzy, konkrétně do 30.11. 2018 odevzdat. LP připomíná, že je třeba nahrát do ITMS i druhou MZ každého z partnerů.   

4. Realizované aktivity

MOS Modrá: 	Jablkové hodovanie 6.10.2018 (2000 návštěvníků)
  		Slovenský DOA: 20.10.2018; (1000 návštěvníků, 37 zúčastněných ateliérů)

Obec Jedenspeigen:
Přestavba zámku Jedenspeigen by měla být podle plánu dokončena v dubnu/aprílu 2019, veškeré tendry právě probíhají a nebo již proběhly. V zámku bude vybudována a zařízena vinotéka. Pro přestavbu vinotéky jsou již veškeré tendry ukončeny, již byla zadána dodávka kuchyně. V zámku budou prezentovány dvě výstavy: „Bytva a osud“ o Otokarovi a „Sklepní krajiny Střední Evropy“. Obě výstavy se nacházejí ve stádiu vypracování výstavního konceptu a architektury. Obec Jedenspeigen doposud zrealizovala celkem 23 tendrů. 

5.  Nadcházející aktivity
Dvoudenní seminář KV NÖ – tento byl posunut do přístího roku.
Dne 23.11.2018, 10:00 hod se v MOS Modrá bude prezentovat vynařský jazykový průvodce (E,D,SK,F,CZ).
Dne 30.11.2018 končí lhůta pro odevzdání 2. MZ partnerů.

Další setkání projektových partnerů se bude konat dne 16.1.2019, od 10:00 Uhr, v BSK. 


Dne 24.3.2019 se koná Muzejní den v Marcheggu – prezentace digitalizace a databanky. Je třeba oznámit jemnovitě slovenské referenty do konce roku. Jelikož bude celý Muzejní den dvojjazyčně 


¨
tlumočen, bylo by dobré, tuto akci propagovat na straně slovenských partnerů. Politické zastoupení a gastronomické příspěvky ze slovesnké strany jsou velmi vítány – bratislavske rožky (?). 

Dne 27. března 2019, od 10:00 hod se koná další setkání projektových partnerů – snad již v nové vinotéce. 

17.-18.11.2019 dvoudenní seminář  MMNÖ.

Dne 18.5. 2019 bude pro obec Jedenspeigen velmi významným dnem: budou slavnostně otevřeny obě výstavy, vinotéka a proběhne zde také mezinárodní Muzejní den a dvoudenní seminář.  Výstava „Sklepní krajiny Stření Evropy“ bude putovat do Pezinku. V ten samý den budou teké oceněni výherci vinařské soutěže. Obec Jedenspeigen by měla velkou radost, pokud by ze Slovenska přijelo co možná nejvíce návštěvníků a v tento významný den bude možné, prezentovat slovenskou gastronomii a kulturu. Odborná vinařská soutěž proběhne dva týdny před oceněním, ve středu 8.5.2019, v  10:00 hod. Od roku 2019 se degustace v Modré budou konat podle nového  vlastního statutu.  
Minulý rok se v rámci viertelfestivalového projektu „SK-AT Brückenfest“ v Jedenspeigen prezentovala střední odborná hotelová škola, slovenská gastronomie a slovenský taneční soubor. Tento formát by měl být dodržen i 18.5. MOS Modrá zprostředkuje gastronomii a kulturní příspevky do Jedenspeigenu.  

Dne 23.6.2019 – Pouť jako před 100 lety v Jedenspeigen – i u příležitosti této akce jsou slovenská gastronomie a kulturní příspěvky žádoucí.   

Brožura „Výstavy a muzea v Dolním Rakousku“ nabízí prostor pro propagaci slovenských muzeí. Inzeráty slovenských partnerů je třeba aktualizovat. I obec Jedenspeigen se v této brožuře může prezentovat. MOS Modrá má již pracován obsah inzerátu a přepošle ho obratem MMNÖ. Grafické podklady inzerátů je nutné odevzdat do konce roku 2018. 

PROSBA: Každý partner by si měl zkontrolovat, jak časově vychází realizace jeho aktivit, aby nedošlo k neúnosné koncetraci aktivit ko konci projektu. 
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